

夕阳下的山坡  
中华小学 75 班郑紫妍 绘



## 名字的含义

我的名字叫张莫艾祺，是一个眼睛圆圆的小姑娘。我的名字有四个字，和大多数人不太一样。我刚上小学的时候，老师点名，点到我的时候，大家都觉得我的名字很奇怪，甚至有的同学以为我的名字中的“艾”是“爱好”的“爱”，从小到大我解释了不知多少遍了，唉……

说到爱好，我最大的爱好就是吃东西。每次我看见美食就走不动路的时候，爸爸、妈妈就会笑我的名字没有起错。因为我名字里的“艾祺”两个字的读音跟桂林话的“爱吃”读音很相似，所以他们都笑我是个十足的小吃货。

爸爸为什么要给我起这个名字呢？有一天，我忍不住问爸爸我的名字有什么含义。爸爸笑着对我说：“当初你出生的时候，外公给你取小名‘祺祺’，取‘祺’字的‘吉祥’之意，之后我就将‘祺’字放到你的名字里。然后取爸爸、妈妈的姓氏作为你的姓。之后我们希望你的生活变得美好，所以就取了寓意‘美好’的‘艾’字。”

听完爸爸的解释，我才知道我的名字是长辈和父母对我的美好祝福，让我可以成为一个幸福的小吃货。我爱我的名字。

临桂区实验小学三(9)班 张莫艾祺  
指导老师 罗红梅

## 名字的含义

我叫周昊朋，今年九岁，读三年级，是个活泼、帅气的小男孩。我名字中的“周”是“周末”的“周”、“昊”是日天“昊”，“朋”是“朋友”的“朋”。

我是2012年6月1日早上七点多出生的。我刚生下来时整整八斤，体长58厘米。妈妈说我是那一天生下来的小朋友中最重的一个，护士姐姐都抢着帮我洗澡，她们一边洗，一边感叹：“好大一只啊！”

妈妈还告诉我，“昊”字的意思是广大，无边无际。“朋”的意思是结交朋友，因为上一代人的性格有点内向，怕我遗传，所以妈妈就给我取了个“朋”字，她希望我广交天下朋友。因为我是属龙的，如果有日月相伴就会有更加辉煌的前程。“昊”字刚好有个日，“朋”字刚好有两个“月”，真是完美！妈妈花了这么多心思为我取这个名字，就是想让我成为一个对社会有用的人。

虽然这个名字给我带来了不少苦恼，因为有些人不是把我的名字念成“周昊朋”，就是把我名字中的“朋”字写成大鹏鸟的“鹏”，但是我真的非常喜欢这个名字。

临桂区实验小学三(9)班 周昊朋  
指导老师 罗红梅



## 小“客人”

今天，同学们正在专心致志地听老师讲课。突然，从窗外飞进来一位不速之客，它就是让同学们提心吊胆的“大黄蜂”。

它获得了同学们百分之百的回头率，原本安静的教室顿时沸腾了起来，所有的目光都被它勾走了。它左拐右拐，忽然飞到了王志鑫同学的身边。他吓得急忙站起来，飞快地后退了一米多远。大黄蜂好像故意逗他玩，王志鑫退一米，它追一米，急得王志鑫团团转。

刘老师急忙安抚王志鑫，让他别动。接着老师随手拿起讲台上的大书轻轻扇动，把大黄蜂往窗外送。大黄蜂终于走了，同学们都松了口气。教室里恢复了以往的安静。我心想：那位小“客人”大黄蜂应该不会再来了吧！

东江小学 18-1 班 房晓天  
指导老师 刘丽兰

## 小“客人”

今天我们班的课堂上来了一位小“客人”，它就是大黄蜂。

它一进来，同学们都嗷嗷大叫了起来，特别是一个叫小鑫鑫的同学，超级害怕这位“客人”。他从座位上一跃而起，迅速后退。这位“客人”好像是专门和小鑫鑫作对似的，穷追不舍，一直在小鑫鑫的头上转圈圈，小鑫鑫急得眼泪都快流出来了。刘老师赶紧说：“小鑫鑫，小鑫鑫，别动！别动！你动了它就以为你要攻击它，会蜇你的哦！”小鑫鑫抬起手臂擦了一把汗，胆战心惊地坐回座位。黄蜂终于飞走了，我仿佛听到它在说：“终于坐好了，可把我累死了。”刘老师可不让黄蜂欺负我们，瞅准机会，拿着一本书使劲一扇，把这位“客人”“请”了出去。这真是一位有意思的小“客人”呀！

东江小学 18-1 班 秦韦松林  
指导老师 刘丽兰

## 小“客人”

今天早上，我们在教室里读书。突然，从窗外飞进来一只蜚人的小坏蛋——大黄蜂。

大黄蜂一飞进来，就轰动了整个教室，吓得同学们都瑟瑟发抖，生怕黄蜂蜇到自己。老师告诉同学们：“你们坐在自己的座位上不要动，如果你动个不停，黄蜂会认为你想伤害它，就会用又细又长的毒针来自卫。”同学们听完赶紧回到自己的座位上，像木头人一样坐在那里。

大黄蜂在教室里“嗡嗡”地飞了好几个来回，把每一行每一列都看了个遍，似乎在说：“同学们，都给我坐好来，你们在上课时的一举一动我都能看得见。”不多时，大黄蜂好像发现了王志鑫同学没有认真听课，它迅速地飞到了王志鑫同学的旁边，把王同学吓得汗毛都竖了起来。他一边躲，一边喊：“我的妈呀！”说时迟，那时快，老师拿起讲台上的一本书把大黄蜂给扇走了。

我还似乎听见大黄蜂委屈地喊着：“我是来帮刘老师整课堂纪律的，不是来捣乱的，呜呜……”

东江小学 18-1 班 赵子轩  
指导老师 刘丽兰

## 国宝大熊猫

大家好，我叫莫翊晨。今天我来介绍大熊猫。

星期天爸爸带我和妹妹一起去动物园，我们看了狮子、猴子、老虎、狗熊……其中我最喜欢的动物是大熊猫，妹妹也喜欢大熊猫。我知道大熊猫很稀少，是国家保护动物之一，由于其数量非常少，因此被誉为我国的“国宝”。熊猫的祖先叫始熊猫，从八百万年前活到如今，还被人们称作“活化石”。

大熊猫成年后的体重是刚出生时的一千倍，身上黑白相间。它眼睛像戴了一副墨镜，妹妹以为它每天不睡觉才有了黑眼圈。顶着圆圆的肚皮，像个又大又圆的皮球。别看它胖乎乎的，但四肢发达，还能在树上爬上爬下，活泼得很呢。藏在身后的尾巴又短又小，不仔细看都发现不了。

小时候的熊猫特别贪玩，长大后的熊猫天天吃完就睡，非常懒散。还有，它的食量特别大，喜欢吃竹子、竹笋等。主要分布在我国四川、陕西和甘肃等地。

我最喜欢大熊猫了，它们不仅可爱，还是“国宝”。

大河中心校三(2)班 莫翊晨  
指导老师 陈婷婷

## 国宝大熊猫

大熊猫是猫吗？大熊猫生活在什么地方？大熊猫为什么被视为国宝？带着满脑子的好奇，我走进动物园，近距离观察大熊猫。

大熊猫的模样真可爱。它体形肥硕，皮毛黑白相间，圆圆的头上顶着小巧的半圆的耳朵。小小的眼睛却有着浓重的黑眼圈，怎么看都像是没睡够。大熊猫胸部以上都是黑色，像围上了口水围。它的腹部是白色的，四肢粗壮有力，尾巴却短，看起来憨态可掬。

大熊猫的动作更有趣。你看，它那内八字慢吞吞的行走方式让人忍俊不禁。再看，那边有几只大熊猫在睡觉，有的平躺着，有的侧躺着，还有的俯卧着……另一边，一只大熊猫在树上拼命地往上爬，另一只大熊猫在树下拼命地把它往下拉，向是在说：“快下来，我要爬！”上面的那只大熊猫却一直不肯下来，有趣极了！水池边，一只大熊猫在喝水，一不小心跌到了水里，它也不害怕，翻了个跟头爬上了岸，像狗一样把皮毛抖干。哈哈，真是太好玩了！

大熊猫的生活习性也很有意思。它主要吃竹子，有时候也可能吃一些野花、藤蔓、野草、蜂蜜，甚至吃一些肉，但它还是最喜欢吃竹子。要是我们天天观察大熊猫，就会发现它们爱饮水，它们的家园都设在溪涧流水附近，就近便能畅饮清泉。有的地方虽然食物很丰富，但缺水，也难以找到大熊猫的身影。大熊猫的视觉极不发达。这是由于大熊猫长期生活于密密的竹林里，光线很暗，障碍物又多，致使其目光变得十分短浅。此外由于它的瞳孔像猫一样是纵裂的，因此在夜幕降临的傍晚，它们还能活动。

大熊猫在世界上地位特殊。它是我们中国的“外交使者”。为了表达友好邦交的理念，中国曾将大熊猫无偿赠送给许多国家。由于熊猫十分珍贵，后来只能采取租借的方式给外国人观赏。2008年北京奥运会的吉祥物就是以可爱的熊猫为蓝本设计的。难怪大熊猫是中国的国宝！

榕湖小学 2017 级 1 班 周静萱  
指导老师 李明